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Referat fra afdelingsmøde i DN Rudersdal (nr. 133)


15. august 2023 i Mødelokale 1 ved Birkerød Bibliotek


Til stede: Annette Pa., Annette Pl., Erik, Karsten, Mikael, Milli, Peter, Sonja og Svend.


1. Velkomst/valg af mødeleder og referent


Mikael valgtes til mødeleder, Peter til referent.


2. Godkendelse af referat fra forrige møde

Referatet fra den 16. maj 2023 godkendtes.


3. Nyt fra arbejdsgrupperne

o Giftfri kommune og Slip haven fri (Annette Pl.)


Ikke noget nyt.


o Fredningsgruppen (Karsten)

Der er ikke verserende fredningssager. 

Fredningsnævnet har i et par sager om tilladelse til nye shelters ikke taget hensyn til vores 
indsigelser og forslag til alternative placeringer. Det er ærgerligt, men vi må tage det til 
efterretning.

Det er fortsat et problem, at kommunen ikke følger op på lovliggørelsessager mv. Vi presser på 
for at det sker.


o Vand- og kystgruppen (Svend)

Ikke noget nyt. 

Mikael rundsender en ny artikel af Michael Olesen: ”Grønne NGO’er på afveje i den grønne 
omstilling”. 


o Biodiversitetsgruppen (Svend/Mikael)




Svend har pr. mail sendt et oplæg med forslag om, at DN skal opfordre kommunen til at standse 
med at benytte afbrænding – som på Nørrevangssletten i Birkerød - som middel til at opnå større 
biodiversitet og i stedet slå og opsamle græsset som på Attemosevej.   


Erik gjorde opmærksom på, at nedsivning efter afbrænding udgør en mulig risiko for forurening 
af grundvandsreservoirer, som benyttes til drikkevandsforsyning, og at afbrænding desuden 
indebærer luftforurening. Han er ikke bekendt med, om faren ved nedsivning efter afbrænding 
er blevet undersøgt nærmere. Han fandt, at det afklippede græs burde nyttiggøres i 
biogasanlæg. Han foreslog, at der plantes frugttræer på Nørrevangssletten. 


Mikael oplyste, at kommunen i en årrække har forsøgt sig med høslet med opsamling på 
Nørrevangssletten, men at man ifølge kommunen ikke fik nok ud af det, og at man derfor 
skiftede plejemetode. Afbrændingsmetoden har givet flere insekter og blomster på arealet. Ofte 
kræver forskellige arealer forskellige plejemetoder. Kommunen er ikke bekendt med, at 
afbrænding skaber problemer for grundvandet. Der er ifølge kommunen ikke kapacitet i 
eksisterende biogasanlæg til også at behandle afklip fra grønne arealer. 


Sonja bemærkede generelt, at biodiversitetsdebatten ofte ikke kommer længere end til at 
omhandle plejemetoder og ikke kommer nok ind på, hvordan man skaber større biodiversitet 
ved variation i beplantningen mv.    


Mikael vil indhente oplysning om, hvor stort et areal, der hhv. brændes og slås i Rudersdal 
kommune.


Erik vil undersøge, om der er foretaget undersøgelser af markafbrændingens betydning for 
miljøet, og om det vil kunne være rentabelt for kommunen at omdanne afklip til biogas.   


o Stigruppen (Annette Pa.)

Der holdes i næste uge et møde med kommunen og de grundejere, der vil blive berørt af en sti 
på fredet område langs Kajerød å mellem Tornevangsvej og Sjælsø. På mødet vil vi fortælle om 
baggrunden for planen om en sti mellem Furesø og Sjælsø og nærmere redegøre for stiforløbet. 
Det er tanken, at stien på strækningen langs Kajerød å skal være en smal natursti med adgang 
kun for gående. Cyklende vil skulle benytte en anden rute på eksisterende veje og stier. 


o Naturplejegruppen (Mikael)

(se nedenfor).


4. Siden sidst


1. Sommerarrangement


Meget vellykket besøg med spisning hos Per og Karen i juni.


2. Besøg i Malmmosen for driftsfolk/administrationen i RK




Der kom 50 personer og beså området! Sommerfuglen hvid admiral er set på stedet i år.


3. Lokalplan for Næsseslottet


Ved byrådets endelige vedtagelse af lokalplanen udgik de erhvervsmæssige 
lejlighedsarrangementer som anvendelsesmulighed - som ønsket af bl.a. DN og DOF. 


For nylig har en række borgere klaget over kanonskud, fyrværkeri og høj musik om natten i 
forbindelse med en bryllupsfest.


4. Andet?


5. Kommende arrangementer og aktiviteter


1. Naturens uge 4.-10. september (Steffen/alle)


2. Holte loppemarked (?)


God ide at deltage, men ingen stiller op i år.


3. Introduktion af DN Rudersdal til nye/nyere medlemmer den 5. september (Karsten)


Inviteret bliver nye medlemmer fra aug. 2020- aug. 2023. Annonceres også i nyhedsbrevet.


4. Møde med RK den 3. oktober om naturpleje (Mikael)


5. Ture/arrangementer (alle)


Erik holder oplæg om grundvandsparker på Rudersdal Folkemødedag den 2. september.


6. Input til nyhedsbrev (alle)


Mikael vil advare mod ”running bamboo”, en udløber-dannende invasiv bambusart.




7. Årsmøde – flyttet til den 9. november (Mikael)


Skovrider Kim Søderlund holder foredrag om urørt skov.


8. Andet?


6. Eventuelt/meddelelser


Det er fra den 1. september 2023 muligt at søge om midler gennem ISOBRO, se https://isobro.dk/for-
medlemmer/medlemsfordele/lokalforeningspuljen Forslag sendes til Mikael. 


Sonja anbefalede en amerikansk dokumentar på DRTV ”Den største lille gård”.


Næste bestyrelsesmøde 28. september 2023.


18/8-2023 PLL
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